Repetitionswoche
Sj 18/19 Aufgaben Liosen mit GeoGebra Blatt 1

Aufgabe 1:

Eine Gerade g schneidet die x-Achse im Punkt S;(5 | 0) und die y-Achse im Punkt S,(0 | 3). Auf der
Gerade befindet sich ein variabler Punkt P(x | y). Die Lotgerade von P auf die x- bzw. y-Achse, sowie die
Koordinatenachsen schliefen gemeinsam eine Fléche A ein. Verdndert sich die Lage von P, so verdndert sich
auch der Flicheninhalt von A.

a) Erfasse die Aufgabenstellung in einer Zeichnung.
Erfasse die Aufgabenstellung mithilfe von GeoGebra (GeoGeobra).

b) Berechne den Flicheninhalt von A fiir P(2 | g(2))
¢) Bestimme die Zielfunktion A(z) und stelle diese graphisch dar.

d) Fiir welche Werte kann z sinnvollerweise annehmen? - Bestimme den maximalen Fldcheninhalt von A.

Aufgabe 2:

Ein Tisch mit dem Format 2m x 2m soll entsprechend
der Skizze mit Einlegearbeiten (blaue Fldche) verziert
werden. Aus Kostengriinden soll dieser Flidcheninhalt
moglichst klein werden.

Wie grof} ist die Flidche mindestens?

Die GeoGebra Animation kann dir helfen, ersetzt aber
nicht eine Zeichnung im Heft (GeoGeobra)..

Aufgabe 3:
Auf den Seiten des Rechtecks ABCD (mit a = 10cm und b = 5cm) wird die Strecke x abgetragen.
a) Zeichne die Figur fiir z = 1(2und4) cm. Berechne jeweils den Fliicheninhalt des Parallelogramms EFGH.

b) Fiir welchen Wert von z wird der Flicheninhalt des Parallelogramms am kleinsten? Gib diesen Fléchen-
inhalt an.

Die GeoGebra Animation kann dir helfen, ersetzt aber nicht eine Zeichnung im Heft (GeoGeobra).
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Aufgabe 4:

Aus einer Spanplatte der Form eines halben Meterquadrates soll ein moglichst grofies rechteckiges Stiick
herausgesigt werden. Wie soll man am geschicktesten ségen?

Wie grof§ wird das Rechteck hochstens?

Die GeoGebra Animation kann dir helfen, ersetzt aber nicht eine Zeichnung im Heft (GeoGeobra)..

Aufgabe 5:

Von einer rechteckigen Glasplatte mit den Seitenldngen > 40 cm
30 cm und 40 cm ist eine Ecke in Form eines rechtwink- r
ligen Dreiecks abgebrochen. Die Kathentldngen betragen
10 cm und g cm (siehe Abbildung).
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Aus dem Reststiick soll eine moglichst grofle Rechteck-
platte zurechtgeschnitten werden.
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Berechne den maximalen Flécheninhalt fiir den Fall q = Y : 1
6 cm, g =8 cm und q = 15 cm. ;

Fiir welches q ist es egal, wie man schneidet?

Die GeoGebra Animation kann dir helfen, ersetzt aber nicht eine Zeichnung im Heft (GeoGeobra).

Aufgabe 6:

Eine Elektrofirma verkauft monatlich 1000 Stiick eines Bauteils zu einem Stiickpreis von 10 CHF. Eine
Marktforschung hat ergeben, dass sich der Absatz bei einer Preissenkung von 0.10 CHF pro Stiick um 20,
bei 0.20 CHF pro Stiick um 40 usw. monatlich erhoht.

a) Berechne den Verkaufspreis, die Stiickzahl und den Umsatz bei einer Preissenkung von 0 CHF, 0.10
CHF und 0.20 CHF.

b) Stelle den Umsatz in Abhéingigkeit der Preissenkung dar. Fiir welchen Preis ist der Umsatz am grofiten?

Aufgabe 7:

Ein Kino hat bei einem Eintrittspreis von 8 CHF durchschnittlich 240 Besucher. Wiirde man den Eintritts-
preis um 0.50 CHF; 1.00 CHF usw. erhthen, so ginge die Besucherzahl um 10; 20 usw. zuriick.

Bei welchem Preis sind die Einnahmen am gréfiten?
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